
 

Niederschrift  

 

über die öffentliche Sitzung 

des Ortschaftsrats Hauingen  

am Dienstag, 8. April 2014 

im Rathaus Hauingen, Steinenstraße 1 

 

 

 

 

Anwesend:    Ortsvorsteher Schlecht 

     als Vorsitzender 

 

 

 

Ortschaftsräte:   OR Bachmann – Ade 

     OR Böhringer 

     OR Fautz 

     OR Matje 

     OR Turowski 

     OR Weltin 

 

 

 

Entschuldigt:    OR Reimann 

 

 

 

Ferner anwesend:   zu TOP 1 Frau Müller von der Sparkasse 

     Lörrach – Rheinfelden 

     zu TOP 2 Frau Eva Petersik, Bücherei 

 

 

 

Zuhörer:    8 Personen einschl.Presse 

 

 

Urkundspersonen:   OR Bachmann – Ade 

     OR Turowski 

 

 

Schriftführerin:   Asal 

 

 

Beginn:    19.00 Uhr 

 

 

Ende:     19.45 Uhr 
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Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die 3.öffentliche Sitzung des 

Ortschaftsrates Hauingen. 

 

 

TOP 1 

Übergabe einer Spende der Sparkassenstiftung für die Bücherei Hauingen 

 

Der Vorsitzende freut sich über die Spende der Sparkassenstiftung für die Bücherei in 

Hauingen.  

 

Im Rahmen des Projektes „Ergänzung des Kinderbücherbestands“ überreich Frau Müller 

von der Sparkasse Lörrach- Rheinfelden einen Scheck in Höhe von 500,-- € an die 

Bücherei Hauingen. 

 

Der  Vorsitzende bedankt sich im Namen aller Ortschaftsräte, der Bücherei und der 

Ortsverwaltung für die Spende. 

 

 

TOP 2 

Jahresbericht 2013 der Ortsbibliothek Hauingen 

 

Der Vorsitzende begrüßt Frau Eva Petersik, die ehrenamtliche Leiterin der Bibliothek 

Hauingen und bittet sie um den Jahresbericht 2013.  

 

Frau Petersik bedankt sich für die Einladung. Die Bücherei in Hauingen hat auch im Jahr 

2013 wieder ansteigende Zahlen zu vermelden. Man kann rund 80 Benutzer mehr 

verzeichnen als  2012. Die Zahl der ausgeliehen Medien hat sich von 6.873 auf 9.264 

erhöht  Man kann also sagen, dass die Hauingen Ortsbibliothek sehr gut von der 

Bevölkerung angenommen wird. Es wurden im Jahr 2013 insgesamt  431 Medien 

neuangeschafft und 159 Medien mussten aussortiert werden. Neu im Sortiment sind 

auch 78 Spiele. Die im Jahr 2012 gegründete Kooperation mit der A-L-G Grundschule 

Hauingen und dem Kindergarten Vogelnest hat sich sehr gut entwickelt. Im Jahr 2013 

gab es insgesamt 16 Führungen. 

 

Die Bücherei in Hauingen erhält jährliche Finanzmittel von der Stadt Lörrach in Höhe von 

€ 2.300,00. 

 

Die Öffnungszeiten sind unverändert montags und mittwochs in der Zeit zwischen  

15.00 und 17.30 Uhr und werden durch die ehrenamtlichen Mitarbeiterinnen Gabi 

Döbelin, Evi Huber, Claudia Kreft, Carmen Sum, Beate Upschulte so wie von Eva Petersik 

übernommen. 

 

Der Vorsitzende bedankt sich bei Frau Petersik  für den Jahresbericht 2013. Er betont 

einmal mehr, dass man das ehrenamtliche Engagement nicht hoch genug loben könne. 

Er freut sich, dass sich der Umzug der Bücherei ins Rathaus gelohnt hat, was die 

Benutzerzahlen  belegen. Er möchte sich im Namen des Ortschaftsrates Hauingen sehr 

für die geleistete Arbeit, bei allen ehrenamtlichen Mitarbeiterinnen bedanken und 

wünscht sich eine weitere, gute Zusammenarbeit. 
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TOP 3 

Schlussbericht über die Prüfung des Jahresabschlusses der Stadt Lörrach und der 

Ortsstiftungen für 2012 

Vorlage: 051/2014 

 

Der Vorsitzende erklärt, dass die Stadt Lörrach zum 01. Januar 2012  den 

Grundsatzbeschluss des Gemeinderats vom 04. März 2010 umgesetzt hat und das 

Rechnungswesen vom kameralen auf das doppische System, NHKR umgestellt hat. Der 

Jahresabschluss hat die tatsächlichen Vermögen-, Ertrags- und Finanzlage der Stadt 

Lörrach darzustellen. Er besteht aus der Ergebnisrechnung, der Finanzrechnung und der 

Vermögensrechnung (Bilanz).  Nach Abschluss der örtlichen Prüfung wir bestätigt, dass 

die Finanzwirtschaft der Stadt Lörrach einschließlich der Sonderrechnungen den in der 

Gemeindeordnung und sonstigen Bestimmungen festgelegten Grundsätzen entspricht. 

Gesetze und Vorschriften wurden im Wesentlichen eingehalten. 

 

 

Der Beschlussvorschlag: 

 

Der Schlussbericht über die Prüfung des Jahresabschlusses 2012 er Stadt Lörrach und der 

Ortsstiftungen wird einstimmig zur Kenntnis genommen. 

 

 

 

TOP 4 

Feststellung der Jahresrechnung 2012 der Stadt und der Ortsstiftungen 

Vorlage: 057/2014 

 

Der Vorsitzende erläutert die Vorlage ausführlich. Auf Grund der guten Konjunktur, 

erheblich höhere Gewerbeeinnahmen als geplant und auch Mehreinnahmen bei den 

Schlüsselzuweisungen, kann ein insgesamt verbesserter Ergebnishaushalt vorgelegt 

werden. Die Kreditermächtigung in Höhe von 3 Millionen Euro musste nicht ausgeschöpft 

werden. 

 

 

Der Beschlussvorschlag: 

 

Die Jahresabschlüsse der Stadt Lörrach und der Ortsstiftungen werden gemäß § 95 b 

der GemO wie in der Vorlage aufgeführt, einstimmig  festgestellt. 

 

 

TOP 5 

Bekanntgaben 

 

Der Vorsitzende gibt nachstehendes bekannt: 

 

 Die Baustellenhinweisschilder an der Baustelle am Rathaus wurden umgehängt, da 

sie zuvor zu Sichtbehinderungen führten. 
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 Für die Abdankungshalle auf dem Hauinger Friedhof wurden neue Lampen 

bestellt. Leider haben diese lange Lieferzeiten und werden erst Mitte Mai 2014 

geliefert.  

 Am 18. April 2014 fand eine Begehung der Sport- und Festhalle statt. Es sollen 

nun zeitnah folgende Mängel behoben werde. 

-Wandhängende WC´s 

-bruchsichere Spiegel in WC´s und Waschräumen 

- Lüftungsrate in den Duschen erhöhen 

- Beschallungsanlage überprüfen und Störungsfreiheit herstellen 

- Geschirrablagetisch bei der Essensausgabe reparieren 

- Decke über dem Herd ausbessern, Wasser/Feuchteintritt 

 

 Der FC Hauingen hat auch in diesem Jahr einen Mähzuschuss  in Höhe von 4.500,-

-€ von der Stadt erhalten. 

 

Die Jahreshauptversammlung des  ev. Frauenvereins, Träger des Kindergarten Vogelnests, 

findet am 16. Mai 2014 im evangelischen Gemeindehaus statt. Es sind alle Ortschaftsräte 

herzlich eingeladen. 

 

Am Freitag den 23. Mai 2014 findet das jährliche Schulfest an der A-L-G Grundschule 

statt.  Ab 18.00 Uhr gibt es einen öffentliche Hock auf dem Schulplatz, bereits ab 15.00 

Uhr finden interne Projekte statt. 

 

 

TOP 6 

Allgemeine Anfragen 

 

-/- 

 

 

TOP 7 

Fragestunde der Bürger 

 

-/- 

 

 

TOP 8 

Offenlegungen 

 

Offenlegung der Niederschrift aus der 2. öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates 

Hauingen, vom Dienstag den 18. März 2014. 

 

Z u r   B e u r k u n d u n g 

 

Der Vorsitzende: 

      Gez.: Schlecht 

 

Urkundspersonen:      Schriftführung: 

 Gez.: Bachmann-Ade, Turowski    gez.: Asal 


	Zu

